

К 50-летию Советской власти



10400 кг огурцов получит звено Лидии Павлович с 1300 парниковых рам. Это записано в обязательствах. Но восемь килограммов с рамы не предел. Передовые овощеводы совхоза «Притомский» уже отправили торговым организациям больше того, что обещали продать до 15 июля.

На снимке (слева направо): уходница Анастасия Раславцева и звеневая Лидия Павлович.

ВЗРОСЛЕНИЕ

Так стала я членом партии. Еще совсем недавно была комсомолкой, да еще и сейчас являюсь членом райкома ВЛКСМ. А теперь как будто на голову стала выше. Человек, по-моему, должен вовремя взроснуть, отвечать своему возрасту. К этому я готовилась, старалась лучше работать. У меня мама (она тоже доярка) всегда была в передовых. С нее я всегда беру пример. И мне было бы просто неудобно, если бы я была даже средненькой дояркой. Тем более год нынче особенный, юбилейный.

Недавно мы подводили итоги за первое полугодие. От каждой коровы своей группы я получила по 1975 литров молока. А годовое обязательство у меня 3300 литров. Сейчас я думаю, что смогу получить гораздо больше.

Н. ПЕТРОВА,
доярка колхоза им. Димитрова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й

№ 85 (3144)

Вторник

18

июля

1967 года

Цена 2 коп.

БЕЗ СКИДКИ НА ПОГОДУ ДРУГОГО ВРЕМЕНИ НАМ НЕ ДАНО

ОПЫТ КОЛХОЗА ИМ. ДИМИТРОВА
ПО СИЛОСОВАНИЮ СЕЯНЫХ ТРАВ
ОДОБРЕН БЮРО НОВОКУЗНЕЦКОГО РК КПСС

Погода стоит неблагоприятная. Особенные трудности возникают при заготовке кормов. А время уходит, приближается уборка урожая. Выход остается один — без скидки на погоду вести напряженную работу. Так решили передовые хозяйства района.

Большой интерес представляет опыт колхоза им. Димитрова. Здесь на низких местах, где посевы клевера начинают полегать, их выкапывают вручную, клевер измельчают и закладывают на силос вместе с другими травами. При этом опираются на собственный опыт прошлых лет, который давно убедил, что клеверный силос является прекрасным кормом, богатым белком. Такой подход к делу дает возможность колхозу использовать для заготовки кормов и непогожее время. Колхоз занимает в этом году одно из первых мест в районе, далеко опередил многие хозяйства.

Бюро Новокузнецкого РК КПСС 14 июля, рассматривая вопрос о ходе заготовки кормов в районе, заслушало сообщение председателя колхоза им. Димитрова тов. Дегтяренко об опыте этого хозяйства и одобрило его. Бюро РК КПСС обязало партийные и профсоюзные организации, хозяйственных руководителей широко развернуть социалистическое соревнование на заготовке кормов, не ожидая погодных дней. Так же, как на весенном севе, практиковать ежесменное подведение итогов работы звеньев, бригад, занятых на заготовке кормов, поощрять передовиков материально и морально. Организация труда, создание необходимых условий для выполнения норм выработки и обязательств в соревновании — главное в руководстве звеньями и бригадами на заготовке кормов.

Сводка

о ходе выполнения плана заготовки кормов на 17 июля

В первой колонке — выполнение плана закладки силоса, во второй — стогования сена (все в процентах).

Совхозы

Совхозы	24,9	6,4
«Партизан»	21,3	0,4
Кузедеевский	10,9	0,05
Осинниковский	7,7	1,4
Ильинский	4,9	2,4
Сидоровский	0,6	0,3
Сосновский	0,3	0,4
Притомский	—	2,0
Безруковский	—	2,0

Колхозы

им. Димитрова	22,6	1,1
«Вперед»	3,1	2,0
По управлению	9,1	1,3

ТОВАРИЩИ ПОЗДРАВЛЯЮТ

На днях в отделении «Сельхозтехники» района товарищи по работе тепло поздравили с высокой правительственной наградой Петра Павловича Спирина, инспектора отдела кадров.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июня 1967 года за боевые отличия в боях с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны он награжден орденом Красной Звезды.

СООБЩЕНИЕ ЦСУ

Наши новые успехи

Трудящиеся Советского Союза, развернув всенародное социалистическое соревнование в честь предстоящего пятидесятилетия Советской власти, добились в истекшем полугодии новых успехов в развитии экономики, подъеме благосостояния и культурного уровня народа. Об этом говорится в сообщении ЦСУ СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства страны в первом полугодии 1967 года. Сверхплановая продукция более чем на 4 миллиарда рублей. По сравнению с прошлого года выпуск промышленной продукции возрос на 10,6 процента. По сравнению с первым полугодием прошлого года производительность труда в промышленности возросла на 7 процентов. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости составила около 400 миллионов рублей.

Колхозы и совхозы, говорят, далее в сообщении ЦСУ, организованно провели сев яровых культур. Намеченный хозяйствами план сева перевыполнен.

Достигнуты успехи в развитии животноводства. По сравне-

нию с первым полугодием прошлого года производство мяса возросло на 21 процент, молока — на 8 процентов, яиц — на 15 процентов.

Продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. За полугодие оно получило 139 тысяч тракторов (294 тысячи в 15-сильном исчислении), 46 тысяч грузовых автомобилей, 43 тысячи зерноуборочных комбайнов, 17 миллионов тонн минеральных удобрений и т. д.

Население Советского Союза составило на 1 июля 1967 года 235,5 миллиона человек. (ТАСС).

Ни одного отставшего в пути

БРИГАДИР БЬЕТСЯ В ОДИНОЧКУ

Бригадир первой бригады третьего отделения совхоза «Сидоровский» И. И. Богачев согласен: нацен снижены. Но его мнению, это не так уж страшно.

— Нагоним, — отвечает он.

Ведомости учета ежедневного надоя молока у бригадира не оказалось. Сослался на то, что записи ведет старшая доярка. Идем к ней. Начали вместе подсчитывать. Суточный надой от каждой коровы оказался всего лишь по 10,8 литра. За каких-то десять дней он снизился почти на полтора литра. В день недобирают 220 литров по бригаде.

Почему? Богачев все объясняет плохой погодой. В какой-то мере дожди влияют на продуктивность скота. Но это не основная причина.

на. Есть другие. Зависят они от руководителей бригады, самих животноводов.

В первую очередь повлияло на уйду то, что коров перевели на двукратное доение. Получается парадокс. Зимой, когда в силу естественных условий надой были ниже, коров переводили на классное кормление, применяли раздой. Сам же Богачев утверждает, что результаты были отличными.

Конечно, бригадиру нужна помощь — от дирекции совхоза, например, в транспорте. Дело в том, что эта бригада отдаленная и вывозка молока отсюда затруднена. Единственная машина часто ломается. Молоко портилось, прокисало. Вот почему и решили организовать двукратную дойку.

Скотник И. П. Переверзев: У нас очень много времени уходит на перегоны. Расстояние от пастбищ почти семь километров. А что значит прогнать коров на большое расстояние в такую жару?

Не блещет в бригаде и другая сторона — организация труда. Скотники работают не посменно, а сутками. Дескать, они у нас опытные, справляются. Наивно было бы утверждать, что человек может целые сутки работать без отдыха. Он просто физически не в состоянии вынести такую нагрузку. Значит, ночью отыскивает пастух, а вместе с ним и коровы.

Удивляет и другое. Стадо в 180 с лишним голов пасется одним гуртом. При таком количестве его было следовало разбить на два.

Недалеко то время, когда трава

становится грубой, малопитательной, отава еще не успеет отрастить. Применять же зеленую подкормку здесь не собираются. Хотя в прошлые годы кормили сеянными травами и корнеплодами. Польза от этого была немалая. Конечно, как утверждают животноводы, если это делать с умом: траву не просто раскидывать под ноги, а складывать в ясли. Но ясель нет. И делать их не собираются. Бригадир утверждает: дескать, у нас пастбищ хватает.

Я прошу доказать его цифрами, фактами, спрашиваю, сколько травы приходится в среднем на корову. Таких расчетов нет.

Бригадиру нужна помощь. От руководителей, специалистов отделения.

А. ШИБАЕВА.



Пусть даже трудно

Впервые вот уже за длительное время Терсинский леспромхоз оказался в долгу перед государством. Хотя план полугодия перевыполнен по всем показателям, прибыль никого в этом огромном лесном предприятии не радует: за II квартал недодали 1936 кубометров древесины. Бесконечные дожди размели и без того непрочную таежную землю, размыли лесные дороги. А люди не пасуют, боятся за каждый кубометр, боятся все — от директора леспромхоза до рядового лесоруба, шоферов.

Вместе со всеми переживают трудности и лесозаготовители Ячменюхинского участка, возглавляемого С. Я. Старовойтовым. Но здесь те же трудности усилены тем, что коллектив недодает кубометры — это не просто оказаться в прорыве, а уступить первенство в социалистическом соревновании в честь 50-летия Великого Октября. Нелегкой ценой было оно завоевано. Тем крепче держат здесь марку передового участка. Начиная с ноября ячменюхинцы ежемесячно шли с весомым багажом в счет обязательств — до июня. А тут только-только вытянули с вывозкой деловой дре-

весины; с остальным не справились, как ни старались.

Коллектив на Ячменюхинском участке сильный, сработавшийся. Увольнение здесь редкое явление. Люди дорожат местом работы, значит, дорожат коллективом, то-варицами, уважают друг друга. И

К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

это, пожалуй, один из главных рычагов успешной работы. Дисциплина твердая. Случись же, проштрафился кто — утром минут на 5—10 задерживается бригада, так пропесочит виновного, что надолго запоминает, да и не только виновный, другие на ус мотают. Решит коллектив оставить без премиальных — ничего не поделаешь, никакой профсоюз не отменит решения. Может быть, лишение премий — очень строгая мера, но зато действенная. Рецидивов не случается.

О людях Ячменюхи можно много хорошего рассказать, хоть о каждом очерк пиши. Вот Андрей Андреевич Конрадий, механик. Известное дело, лесоруб без машины, что без рук. Так вот в Ячменюхе не бывает такого, чтобы механизмы стояли. Андрей Андре-

евич об этом заботится. Уж как тяжело с запчастями, но механик находит выход. Комбинирует, реставтирует — все, что угодно, но чтобы машина была на ходу. «По-везло нам с механиком», — говорят ячменюхинские лесозаготовители.

Леспромхоз выделил три самосала, бульдозер. У себя на участке смонтировали второй бульдозер, который пустили на волока (дороги на делянках, ведущие к центральной дороге), чтобы не сдерживать заготовку. Бригады с нижнего склада поочередно работают на благоустройстве дороги. Все это позволит на 25—30 процентов увеличить заготовку и подвозку, вывозку древесины. И 4000 кубометров (общий) будет обеспечено в июле. Но главное — это дать 3200 кубометров деловой древесины. Тяжело придется. Горы ведь к той же беде кругом. Но ячменюхинцы в боевой готовности. Будут отвоеваны у стихии и эти три тысячи.

за своей машиной, а, как говорят, культурно содержит ее.

Леспромхоз выделил три самосала, бульдозер. У себя на участке смонтировали второй бульдозер, который пустили на волока (дороги на делянках, ведущие к центральной дороге), чтобы не сдерживать заготовку. Бригады с нижнего склада поочередно работают на благоустройстве дороги. Все это позволит на 25—30 процентов увеличить заготовку и подвозку, вывозку древесины. И 4000 кубометров (общий) будет обеспечено в июле. Но главное — это дать 3200 кубометров деловой древесины. Тяжело придется. Горы ведь к той же беде кругом. Но ячменюхинцы в боевой готовности. Будут отвоеваны у стихии и эти три тысячи.

В. ВОРОПАЕВА.

Ашмаринская депутатская группа — лучшая в Атамановском сельском Совете. Вся жизнь села направляется этой группой. Деятельность ее определяется сейчас подготовкой к 50-летию Великого Октября. Большое значение придается благоустройству, выполнению планов налоговых платежей, культуре, работе торговых учреждений, воспитанию подрастающего поколения.

Ранней весной по инициативе депутатов были проведены воскресники по озеленению улиц и дворов. Высажено более пятисот деревьев и кустарников. Регулярно проводятся месячники чистоты дворов, улиц, животноводческих помещений, мастерских. Помимо всего, группа постоянно контролирует и направляет работу женского совета, уличного комитета, санитарных постов. Нередко депутаты выступают перед жителями с различными лекциями, беседами.

Совсем недавно проведен праздник улицы. Это новое мероприятие пришло по душе труженикам села. Здесь же было решено делать такие праздники чаще.

На снимке: ашмаринская депутатская группа. Слева направо — директор школы В. И. ГАЛИН, доярка М. А. ЧЕРНИКОВА, учительница М. Г. ЧИНГАЕВА, управляющий 3-м отделением А. С. ПАШКОВ, учитель-пенсионер М. М. МАУРЦЕВ, агент сельского райисполкома А. Г. СЕВРЮК, зав. библиотекой Л. Н. ПЕРЕГУДОВА.

Лечить принудительно

Алкоголь является одной из основных причин преступности. Большинство проступков совершается обычно лицами в нетрезвом виде. Пьяницы, злоупотребляя спиртными напитками, ставят свою семью в тяжелое материальное положение. В нетрезвом виде истязают членов своей семьи, равнодушно относятся к воспитанию детей, отрицательно влияют на них. Нередко даже спаивают детей, вовлекают их в преступления.

В целях ликвидации пьянства приняты и проводятся в жизнь ряд мероприятий. На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года состояние опьянения лица, совершившего преступление, является обстоятельством, отягчающим уголовную ответственность подсудимого. Наказание за содеянное назначается более суровое.

Согласно статье Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 августа прошлого года граждане, употребляющие спиртные напитки или наркотические средства и тем самым ставящие свою семью в тяжелое материальное положение, могут быть ограничены в дееспособности и над ними устанавливается попечительство. Все сделки по распоряжению имущества, получение зарплаты, пенсии они могут осуществлять лишь с согласия попечителя. С заявлением о дееспособности могут обращаться члены семьи, профсоюзы или иные общественные организации, прокурор, психиатрическое лечебное заведение. В тех случаях, когда заявление об ограничении дееспособности поступает в суд от общественных организаций, про-

ходатайству общественных организаций, коллективов трудящихся или государственных органов при наличии медицинского заключения. Суд рассматривает дело при открытом заседании с участием лиц, в отношении которых возбуждено ходатайство, а также представителей общественных организаций.

В случае злостного уклонения от явки в суд лица, в отношении которого возбуждено ходатайство, а также представителей общественных организаций. Люди, находящиеся в профилактории, в случае успешного лечения, если они там впервые, могут быть освобождены досрочно. Суд может сократить наполовину срок содержания в профилактории.

Лица, направляющиеся на лечение, увольняются с работы без выплаты выходного пособия, лишаются очередного отпуска. Время пребывания в профилактории засчитывается в общий трудовой стаж. Кроме этого, за больным сохраняется право на жилищность. Расходы по содержанию в профилактории частично покрываются за счет удержаний из заработной платы, либо пенсии лица, находящегося на лечении. Люди, вернувшиеся из профилактория, должны быть трудоустроены по месту их прежней работы. Это возлагается на исполномы районных, городских Советов депутатов трудящихся. Побег с места лечения наказывается в уголовном порядке лишением свободы на срок до одного года.

Душевнобольные, инвалиды первой и второй групп, несовершеннолетние, а также мужчины старше 60 и женщины 55 лет не подлежат направлению в профилакторий. Настоящий Указ вводится в действие с первого сентября 1967 года.

А. МЕЗЕНЦЕВА,
народный судья
Новокузнецкого района.

Курс — на механизацию

Учитывая большие потребности близлежащих городов в картофеле, безруковцы с каждым годом увеличивают площади, занятые этой культурой. Отсюда необходимость роста количества засыпаемых семян.

До прошлого года в совхозе имели возможность хранить 1200 тонн картофеля. Потом соорудили своими силами два хранилища по 350 тонн. Нынче предпринимаются новые меры, чтобы засыпать не менее 2200—2400 тонн картофеля.

Безруковцы обратились за помощью к строителям и энергетикам Томусинской ГРЭС. Идет строительство хранилища на 350 тонн. Вырыт котлован, завезены блоки. Строители обещают в августе закончить сооружение хранилища.

Чтобы засыпать картофель отсортированным и реализовать его отборным, в трех отделениях строятся сортировальные пункты. Во втором — силами совхоза, в первом и третьем — с помощью энергетиков Томусинской ГРЭС.

В первом отделении готовы два бункера по 10 тонн, куда будет попадать картофель. Крупный будет продан. Мел-

кий пойдет на фураж. Средний отправят в хранилище. В третьем отделении тоже сделаны два бункера. Будут смонтированы два транспортера внутри хранилища. Подвесной намерены использовать для выгрузки картофеля наружу. Раньше был наземный транспортер. Но на него монтаж и демонтаж тратилось много времени. Наклонный транспортер сможет передвигаться.

Прежде чем взяться за сооружение сортировальных пунктов, шефы изготовили чертежи на бункеры, транспортеры.

В совхоз специально выехал конструктор. Недавно, контролируя ход работ, в «Безруковском» побывали заместитель директора Томусинской ГРЭС тов. Бессонов и секретарь парткома тов. Вострецов. Сортировальные пункты будут сооружены за счет использования ссуды на внедрение новой техники.

Нетрудно подсчитать, что даст совхоз механизация. Безруковцы намерены сдать 3200 тонн отсортированного картофеля. Каждый килограмм его по сравнению с несортированным стоит на четыре копейки дороже. Значит, на тонну получается дополнительно 400 рублей. А всего — довольно значительная сумма.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Вечерние огни

Закончен рабочий день. К Дому культуры в поселке Кузедеево все подходят и подходят люди. Идут в кино, на концерт. Для многих же жителей Дом культуры не только место отдыха, но и место упорного труда. Здесь они находят второе свое призвание...

Драматический кружок (руководитель В. С. Логинов) готовит многоактную пьесу В. Розова «В день свадьбы» и одноактную В. Синельникова «Вседлявасевцы». На репетициях драмкружка можно увидеть пенсионеров Т. А. Дееву, Н. А. Губарина, М. А. Багнююк, бывших десятиклассников Тамару Матвиенко, Сережу Плещкова, рабочих совхоза Михаила Донских, Вячеслава Баранова и многих других.

В фойе Дома культуры занимаются танцевальный кружок. Днем здесь собираются ребята, учащиеся первых—восьмых классов школ поселка, а вечером — взрослые: девятиклассница Шура Педасова, секретарь комсомольской организации совхоза Таня Кречетова, работница метеостанции Лариса Гаврилова. Готовят танец «Дубки», «Чешскую польку», «Русский сувенир». К 50-летию Октября—массовые «Русский танец», «Молдавский», «Украинский».

Вокальной группой руководит В. И. Константинов. Занимается ансамбль баинистов в составе двадцати человек.

Директор Дома культуры Леонид Антонович Семенист вместе с художественным советом обращает внимание не только на работу кружков.

В Кузедееве проводятся интересные вечера. Недавно в Доме культуры проходила торжественная регистрация новорожденных.

РУКОДЕЛЬНИЦА

ГЕОРГИЕВКА. Каждый, кто бывал в квартире пенсионерки Анны Ивановны Терехиной, не мог отвести глаз от ее кружевных изделий. Искусными руками мастерицы, зорким глазом ее под силу сложность морозной

за несколько дней до торжества в поселке запестрели обьявления: «Обряд наречения...». Коллектив Дома культуры деятельно готовился к этому дню. В фойе крупным шрифтом были написаны стихи С. Наровчатова «Люблю простые имена» и Л. Горлова «Рождение», оформлен стенд «Дети мира» и уголок «Наши дети рисуют» с рисунками кузедеевских ребятишек. Счастливых родителей с их малютками у входа встречали пионеры. Под звуки пионерского горна они поднимались на сцену.

После вручения свидетельства о рождении маленьких человечков Валю Грищенко, Женю Кушнарева и их родителей поздравили дети из совхозного детсада. В заключение вечера силами участников художественной самодеятельности был дан концерт. Жителям поселка очень понравился этот обряд. Проводить такие вечера и обряды надо не только на центральной усадьбе, но и на отделениях, говорят они.

Готовятся кузедеевцы еще к одному интересному вечеру — «Встречи ветеранов», который состоится 31 июля.

«Дорогой товарищ! Знаешь ли ты историю поселка, в котором живешь и работаешь? Знаешь ли людей, которые создавали Советскую власть в Кузедееве, которые защищали Родину в Великую Отечественную войну и которые сейчас занимаются самым мирным трудом на земле — выращивают хлеб? Приходи на наш вечер» — так будет написано в пригласительных билетах, которые получат жители поселка.

Да мало ли интересного сделано и хотят сделать в Кузедеевском доме культуры! Здесь и ле-

росписи на стекле январского окна. Поражает удивительная нежность линий снежинок. Вот скатерть — легкая, почти невесомая, снежно-белая, как морская пена. Восхищает накидка. Весь рисунок ее построен на игре снежных пушинок. Диву даешься, как же сумели сплести эту красоту человеческие руки! Надо ли после этого добавлять, что кружевоплетение — это большое искусство, настоящее творчество.

На днях Анна Ивановна справила своеобразный юбилей — закончила работу над своим сотым кружевным изделием.

тому, когда в других клубах и Домах культуры замирает почти всякая работа с массами, идут репетиции, ставятся концерты, проходят интересные вечера. Директора Л. А. Семениста можно встретить на репетиции кружка, за оформлением сатирической газеты. Жители Кузедеева говорят:

— Леонид Антонович за свое дело душой болеет.

Отрадно слышать такое о человеке, который своими хорошими делами заставляет говорить о себе так тепло, такими словами...

До позднего вечера, до полуночи светится Кузедеевский дом культуры. Дом, завоевавший у жителей добрую славу.

Т. ИЗМАЙЛОВА.



Винницкий украинский музыкально-драматический театр имени Садовского поставил новую пьесу по одноименному роману писателя И. Стадникова «Люди не ангелы». Пьеса повествует о жизни подольского села с временем Октябрьской революции и до наших дней.

На снимке: сцена из спектакля. Степан Григоренко — замеченный артист УССР Николай Ефремович Педошенко, Христи — артистка Елена Григорьевна Ларинова.

Фотохроника ТАСС.

На сельском стадионе

ЗАМЕТКИ О ФУТБОЛЬНОМ СЕЗОНЕ

В прошлом году в нашем совхозе не было настоящего футбола. Находились, конечно, любители попинать мяч, но команду, как таковую, организовать не смогли. Правда, попытки были. Кажется, раза два даже с соседями встретились. На этом и кончился наш футбольный сезон.

Прошлогодний урок пошел впрок. В этом году решили с самой ранней весны взяться за организацию футбольной команды. Что и как — обсудили на комсомольском собрании. Как только сошел снег, привели в порядок поле. Приступили к тренировкам. Сейчас смешно вспоминать о первых занятиях. Большинство умело лишь кое-как мяч пинать. О технике никакого представления. А без нее что за футбол? Тренером вызвался быть токарь совхоза Валерий Яковлев. У него разряд по мячу.

Начали с азов. Не у всех гладко получалось. Кое-кто понапачалу даже тягу дать хотел. Нелегко, оказывается, футбол гонять. Огорчало и то, что на первых порах нас не то что бутсов, кед не было. А о форме уж молчали.

Регулярные тренировки дали свое дело. Ребята стали лучше бегать, более метко бить по воротам. Да так заразились футбольной болезнью, что и на время посевной не прерывали занятия.

Дисциплина есть дисциплина. Да и сами ребята говорили, что после тренировок им легче работает.

Вскоре встал вопрос о комплектовании команд. Решили создать две: основную и дублирующую. В последнюю во-

шли те, кто помоложе.

В рабочем заметили, что футболом мы увлеклись не на шутку. Выделили деньги на форму и мячи.

Сколько же сил затратили на их приобретение! Не так-то легко спортивный товар достать. Пришлось в Кемерово съездить.

Впрочем, все это пустяки. Основное — в совхозе появились две футбольные команды. Играли между собой, а когда почувствовали силу, решили с соседями встретиться. Поехали в совхоз «Партизан». Та и другая наши команды выиграли встречу.

Успех, как известно, открывает. Решили сыграть с одной из городских команд. Ничья. Признаться, она тоже обрадовала. Та команда не из последних в Новокузнецке.

Конечно, бывают и огорчения. Тяжело переживали свою неудачу во встрече с сидоровцами. Нелегко ведь ехать домой побитыми. Значит, надо работать еще и еще. И ребята тренируются не жалея сил. Сейчас мы имеем хорошего центрального нападающего. Это строитель Василий Ковальчук. В последней встрече он один забил четыре гола. Неплохим защитником показывает себя сварщик Сергей Янушев. Нельзя умолчать и о вратаре Олеге Морозове. Да и вообще все футболисты играют дружно, напористо.

Радует и дублирующая, или, как у нас говорят, молодежная команда. Красноречивые слова результат нашей последней с ними игры. Счет 7:7. Особенно слаженно морозовцы.

Сейчас готовимся к новой встрече с футболистами совхоза «Партизан». Те грозились отквитать нам за первое поражение. Что ж, посмотрим.

Любопытно, что даже на встречу между нашими командами народу собирается полный стадион. «Болеют» из всех сил. Потом разговоров хватает. Пожилые и те речи о головах ведут. Как видите, село «заразилось» футболом.

Е. ЩЕРБАКОВ,
секретарь
комитета ВЛКСМ
совхоза «Сосновский».

Новые оптовые цены СССР

С первого июля 1967 года в Советском Союзе начали действовать новые прейскуранты государственных оптовых цен. Повышенные цены: на уголь на 78 процентов; на нефть в 2,3 раза; на природный газ на 51 процент; на железную и марганцовую руду более чем вдвое; на чугун на 70 процентов; на прокат металлов на 43 процента; на цветные металлы на 22 процента; на деревообрабатывающие материалы на 26 и на пиломатериалы на 36 процентов и т. д.

Всего утверждено 139 прейскурантов оптовых цен на промышленную продукцию, выпускаемую государственными предприятиями страны. Впервые, кстати говоря, вводятся твердые оптовые цены на такие товары народного потребления, как мотоциклы, велосипеды, ходильники, фотоаппараты, радиоприемники, стиральные машины, и другую продукцию машиностроения, которая удовлетворяет бытовые и культурные запросы трудающихся.

Изменение оптовых цен на промышленную продукцию ни в коей мере не затрагивает интересы населения. Розничные цены на товары широкого потребления, плата за топливо, электроэнергию и все остальные услуги остаются прежними.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
18 июля 1967 года
3-я стр.

Чем занимается инструктор физкультуры?

В последнее время заметно оживилась спортивная работа в совхозе «Ильинский». Приведен в порядок стадион. Организованы волейбольная и футбольная команды. Довольно-таки часто спортсмены совхоза соревнуются со своими соседями. Все это радует.

Есть у нас и свои огорчения. Нет пока легкоатлетической секции, хотя любителей этого вида спорта в селе хватает. Гораздо

слабее идет работа в отделениях. В Георгиевке и Шорохове она вообще отсутствует. Кто же виноват в этом? Может быть, штатный инструктор физкультуры Анатолий Федотов?

Нет. Анатолий добросовестен. Является инициатором соревнований, товарищеских встреч. Дело в другом. У Анатолия остается мало времени для спортивной работы. Он занят другими делами. Из-за них Анатолию часто приходится ездить где-либо не могу.

Удивляет такое бессилие председателя спортивного общества. Если уж она не может, то кто же тогда должен навести порядок?

Председатель районного спортивного общества «Урожай» Павличка Худякова говорит:

— Знаю о положении дел в Ильинке. Сама возмущаюсь, что инструкторов по физкультуре занимают другими делами. Получается так, что спортивная работа для инструктора становится побочной. Но сделать



К 50-летию Великого Октября работники Курганской областной потребительской кооперации откроют 110 магазинов. Из них 88 будут построены на средства колхозов и совхозов. Большинство магазинов возводится по типовым проектам. На снимке: в новом магазине «Новинка» села Шмаково Кетовского района. Фотохроника ТАСС.

«Выставка открыла мне Советскую страну»

30 тысяч человек познакомились с выставкой «Строительство социализма в СССР. 1917—1965 гг.» за 20 дней ее работы в японской столице. Посетители не обходили вниманием ни один из двух тысяч экспонатов выставки, рассказывающих о мужественной борьбе русских революционеров и рабочих России против гнёта царизма, о Великой Октябрьской революции и строительстве нового социалистического общества.

Подолгу простоявали японцы около настоящей «дедовской» сохи и смирительной рубашки из саратовской

тюрьмы, около казачьей на гайки и окровавленной рубашки рабочего, павшего жертвой «кровавого воскресенья». Из старого мира насилия и нищеты пришедшие на выставку попадали сначала в залы, где демонстрировались экспонаты, рассказывающие о великой битве народов Советского Союза на фронтах гражданской войны, о первых стройках социализма и о боях на полях Отечественной войны, а затем в зал со спутниками и фотодокументами — свидетельством нынешних дней великой страны.

«Экспонаты на выставке очень контрастные и позволяют делать сопоставления. Вся выставка в целом хорошо иллюстрирует историю, и осмотр ее очень поучителен».

— сказал известный японский профессор, ректор университета Токай Сигэйоси Муцумаэ.

«Выставка дала мне возможность живее воспринять послереволюционную историю Советского Союза. Она открыла мне Советскую страну», — заявил работникам выставки восемнадцатилетний токиец Юдзуру Сато.

Выставка о 50-летии Советского Союза, организованная Министерством культуры СССР, посольством СССР в Японии, японской ассоциацией культурных связей с зарубежными странами и газетой «Иомиури», переехала из Токио в город Корияма. Там она будет открыта до 9 июля. С 15 до 30 июля с выставкой смогут познакомиться жители японского города Акита, с 8 по 20 августа она будет работать в Осаке и с 25 августа по 4 сентября — в городе Кофу.

(Корр. ТАСС). Токио.

Провода над Дунаем

На полтораста метров над поверхностью Дуная у небольшого румынского города Бекета поднялась стальная ажурная конструкция. На противоположной, болгарской, стороне высится точно такая же опора. Между ними протянуты три кабеля высоковольтной линии. Ее прокладка через широкую водную преграду поставила перед румынскими и болгарскими строителями ряд сложных проблем, поскольку ни в Румынии, ни в Болгарии до сих пор ничего подобного не создавалось. Надо было учесть и поднятие уровня воды в Дунае в результате планируемого строительства крупной гидроэлектростанции ниже Бекета у местечка Излаз. Поэтому опоры поставлены на 12-метровые бетонные основания. Много труда потребовали прокладка, поднятие и закрепление кабелей. Причем это надо было сделать так, чтобы не останавливать на длительное время судоходство.

Румынские и болгарские строители справились со сложной задачей. Недавно высоковольтная линия через Дунай была досрочно сдана в эксплуатацию. Она соединила энергосистемы двух дружественных социалистических стран.

Д. ДЫМОВ,
корреспондент ТАСС.

Бухарест.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

Наша тайга богата грибами, орехами, ягодами, хмелем и другими дикорастущими. Все это является дополнительным питанием и лекарственным сырьем.

Заготконторы райпотребкоопа объявляют конкурс между коллективами рабкоопов, а также среди школ, интернатов, пионерских лагерей, детских домов по сбору дикорастущих.

Утверждены премии для детских организаций. Одна первая премия в сумме 200 рублей, пять вторых — по 150 рублей и семь третьих — по 100 руб.

Руководителям детских организаций, участвующих в конкурсе, присуждаются персональные премии за руководство учащимися: первая премия — 30 рублей, вторая — 20 рублей. Для рабкоопов: первая премия — 300 рублей, две вторых — по 200 руб., пять третьих — по 150 рублей.

Итоги конкурса по нашему району будут подводиться первого ноября 1967 года. Ягоды, грибы, орехи, хмель, березовая почка принимаются во всех магазинах и ларьках, а также в заготовительных организациях.

Жители района! Принимайте активное участие в конкурсе по сбору дикорастущих.

Е. РУССКИХ,
охотовед

Новокузнецкой заготконторы.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33
«Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП05166

Новокузнецкая городская типография по печати Кемеровского облисполкома.

Победило мужество

газетных вырезок, Дэвид продолжал:

«Три года я изучал историю Вьетнама, внимательно следил за развитием событий в Юго-Восточной Азии, и в результате пришел к выводу, что ни Америка, ни Австралия не имели никакого морального права вмешиваться во внутренние дела вьетнамцев».

— Что вас толкнуло на эти исследования? — попыталась съязвить судья.

— Несколько лет назад, — разъяснил студент, — я увидел цветной американский фильм, в котором были показаны горящие вьетнамские деревни, бегущие в ужасе дети, женщины, старики. Американский комментатор уверял, что это результат коммунистической агрессии. Я усомнился в этом и взялся за историю, за газеты... А сегодня я с полным убеждением заявляю: австралийские войска должны быть немедленно выведены из Вьетнама.

Профессор Монашского университета Грейм Дункан, выступивший в суде в качестве свидетеля, отметил, что убеждения Монахена отвечают его совести.

Мельбурнский городской суд, учтя, как говорится в приговоре, «политические и моральные взгляды» Дэвида Монахена, «счел возможным освободить студента от военной службы».

Десятки друзей, приветствовавших мужественный поступок своего товарища, с ликованием встретили Дэвида на улице.

Виктор ХМАРА,
корреспондент ТАСС.
Канберра.



Новозеландские фермеры славятся своим искусством стрижки овец.

26-летний Брайен Куинн и его соотечественник Питер Линтот являются чемпионами мира по стрижке овец. Куинн может за один день остричь 431 взрослую овцу, а его коллега — 310.

На снимке: Б. Куинн демонстрирует свое умение на выставке в австралийском городе Сомерсете.

Фото Пресс Ассошиэйтед ТАСС.

ТРУДНО было пробиться к кабинете врача. Женщины с детьми за спиной и на руках, кто сидя, кто стоя, вытянувшись в длинную очередь, терпеливо ждали приема. В кабинете четыре малайские мамы с детьми наблюдали, как Галина Александровна Козина внимательно выслушивала маленького кудрявого мальчугана, которого негромко успокаивала молодая мама. Медсестра Адама Н'дна под диктовку врача быстро писала рецепты и назначения.

«Сколько же пациентов принимаете вы за день?»

«От 80 до 120 детей и беременных женщин, — отвечает Галина Александровна. — Особенно трудно приходится в дождливый период с сентября по декабрь, пе-

риод самой распространенной в Мали болезни — тропической малярии. Рабочий день в нашем главном центре охраны материнства и младенчества формально составляет семь с половиной часов, но разве отсюда уйдешь, не приняв таких молодцов», — с улыбкой гладит советский врач успокоившегося, доверчиво улыбающегося мальчика.

Два года работы в Республике Мали — немалый срок. В центр охраны материнства и младенчества, что на Авеню Независимости, приносят и приводят больных детей и новорожденных. При центре имеется акушерское отделение, где стоят на учете все обращающиеся сюда за помощью беременные женщины. Центр не имеет выходных дней, два его врача поочередно дежурят по воскресеньям, обслуживая всю столицу.

«С какими только больными не приходится встречаться! — говорит Галина Александровна. — С

матери полностью доверяют рус-

Прием продолжается...

циому доктору. «Самое трогательное, — замечает Галина Александровна, — что, купив лекарство, они сначала приносят его в центр, чтобы показать мне, а потом уже дают детям». Большую помощь ей оказывают опытные малийские медсестры Фанта Дамба, Адама Н'дна и другие.

Галина Александровна имеет в Бамако много друзей. Нередко благодарные малийские женщины приносят ей молоко, масло, фрукты. «Но как же можно брать такие подарки, пусть даже они идут от самого сердца, если они нужны выздоравливающим детям».

На улицах ее часто останавливают родители когда-то лечившиеся у нее детей и, показывая на своих сына или дочку, повторяют: «Мадам доктор, мадам доктор».

Много, много друзей останется у Галины Александровны Козиной в Бамако, когда она вернется на Родину.

Владимир КОРОЧАНЦЕВ,
корреспондент ТАСС.
Бамако.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 ИЮЛЯ

19.00 «Занавес не закрывается». Документальный фильм. 19.55 «Гренада моя...». 20.30 «За семью перевалами». Телеочерк. 20.50 Телевизионные новости. 21.05 «Командировка». Художественный фильм. 22.35 «Внимание! Радиоактивная опасность». Фильм.

19 ИЮЛЯ

11.00 «Леон Гаррос ищет друга». Художественный фильм. 12.40 «Небывалое бывает», «Рассказ о Вавельском замке». Документальные фильмы. 19.00 Веселый Карапаш. 19.20 Мультипликационный фильм. 19.35 Ты помнишь, товарищи... 20.15 «Тропою удэгэ». Телеочерк. 20.30 Телевизионные новости. 20.45 «Леон Гаррос ищет друга». Художественный фильм. 22.25 Поет И. Архипова.

21 ИЮЛЯ

11.00 «Хроника одного дня». Художественный фильм. 12.20 «Голоса Домского». Телеочерк. 19.00 «Люди, километры, времена», «Первые шаги». Документальные фильмы. 19.25 Ленинградская гвардия планеты. 19.45 «Зимний день в Берлине». Видеофильм. 19.55 Телевизионные новости. 20.10 «Хроника одного дня». Художественный фильм. 21.30 Сегодня на кузбасских полях. 22.15 Поет И. Архипова. «Яблонька». Фильм-концерт.

22 ИЮЛЯ

18.00 Мультипликационный фильм. 18.15 Рассказы о природе и путешествиях. 18.40 «Пермские боги». Документальный фильм. 18.50 Международное обозрение. 19.05 Кинохроника. 19.35 Телевизионные новости. 19.50 «Зигмунд Колесовский». Художественный фильм. 21.15 Эстрадный концерт.

23 ИЮЛЯ

17.00 Мультипликационный фильм. 17.10 «Нарушитель границы». Художественный фильм. 18.15 В мире кино. 19.00 Спортивная передача. 20.45 «Ноктюрн». Художественный фильм. 22.10 Молодые актеры Иркутского драматического театра.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

(АТС города);

Заказ 9478, тираж 5425.